



今天阴有阵雨转阴到多云 温度:最低5℃ 最高9℃ 北到东北风4-5级阵风6级, 沿江沿海地区5级阵风6-7级, 下午转4-5级, 沿江沿海地区阵风6级
明天阴到多云有阵雨转阴有阵雨 温度:最低5℃ 最高9℃ 东北风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26452号 今日8版

同美国总统特朗普通电话强调愿提供力所能及的支持 习近平:当前情况下中美应团结抗疫 还同沙特国王萨勒曼通电话指出中方坚定支持沙方抗疫

新华社北京3月27日电 国家主席习近平27日应约同美国总统特朗普通电话。习近平强调,新冠肺炎疫情发生以来,中方始终本着公开、透明、负责任态度,及时向世卫组织以及包括美国在内的有关国家通报疫情信息,包括第一时间发布病毒基因序列等信息,毫无保留地同各方分享防控和治疗经验,并尽己所能为有需要的国家提供支持和援助。我们将继续这样做,同国际社会一道战胜这场疫情。

习近平指出,流行性疾病不分国界和种族,是人类共同的敌人。国际社会只有共同应对,才能战而胜之。在各方共同努力下,昨天举行的二十国集团领导人应对新冠肺炎疫情特别峰会达成不少共识,取得积极成果。希望各方加强协调和合作,把特别峰会成果落到实处,为增强抗疫国际合作、稳定全球经济增长注入强劲动力。

只有共同应对,才能战而胜之。在各方共同努力下,昨天举行的二十国集团领导人应对新冠肺炎疫情特别峰会达成不少共识,取得积极成果。希望各方加强协调和合作,把特别峰会成果落到实处,为增强抗疫国际合作、稳定全球经济增长注入强劲动力。

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平主持中央政治局会议分析国内外新冠肺炎疫情防控和经济运行形势 进一步统筹推进疫情防控和经济社会发展

审议《关于2019年脱贫攻坚成效考核等情况的汇报》和《关于中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”情况的综合报告》

把重点放在外防输入、内防反弹上来

■经过全国上下和广大人民群众艰苦努力,疫情防控取得阶段性重要成效,经济社会秩序加快恢复,成绩来之不易。当前,国内外疫情防控和形势正在发生新的重大变化,境外疫情呈加速扩散蔓延态势,世界经济贸易增长受到严重冲击,我国疫情输入压力持续加大,经济发展特别是产业链恢复面临新的挑战。要因应国内外疫情防控新形势,及时完善我国疫情防控策略和应对举措,把重点放在外防输入、内防反弹上来,保持我国疫情防控形势持续向好态势。

动态优化完善复工复产防控措施指南

■要在疫情防控常态化条件下加快恢复生产生活秩序。各地区各部门要坚定信心、迎难而上、主动作为,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,坚定不移贯彻新发展理念,深化供给侧结构性改革,坚决打好三大攻坚战,加大宏观政策对冲力度,有效扩大内需,全面做好“六稳”工作,动态优化完善复工复产疫情防控措施指南,力争把疫情造成的损失降到最低限度,努力完成全年经济社会发展目标任务,确保实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。

新华社北京3月27日电 中共中央政治局3月27日召开会议,分析国内外新冠肺炎疫情防控和经济运行形势,研究部署进一步统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,审议《关于2019年脱贫攻坚成效考核等情况的汇报》和《关于中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

3月25日,习近平总书记主持召开中共中央政治局常委会会议,听取疫情防控和当前经济形势的汇报,研究当前疫情防控和经济社会发展工作,决定将有关意见提请中央政治局会议审议。会议认为,经过全国上下和广大人民群众艰苦努力,疫情防控取得阶段性重要成效,经济社会秩序加快恢复,成绩来之不易。当前,国内外疫情防控和形势正在发生新的重大变化,境外疫情呈加速扩散蔓延态势,世界经济贸易增长受到严重冲击,我国疫情输入压力持续加大,经济发展特别是产业链恢复面临新的挑战。要因应国内外疫情防控新形势,及时完善我国疫情防控策略和应对举措,把重点放在外防输入、内防反弹上来,保持我国疫情防控形势持续向好态势。

传统戏曲“线上”绽放 江南文化“百万+”爆款圈粉年轻人

将戏曲经典送上网,让江南传统文化在线上收获更多年轻观众,是不少文艺院团和戏曲艺术家的心愿。如何将“线上”的戏曲“爆款”演变为常态化运营,孵化戏曲演出新业态,为传统文化在票房之外做出新的市场增长点?上海戏曲人八仙过海各显神通。

■本报首席记者 黄启哲

近200万人次!这是上周“越韵青春——上海越剧院一团特别直播公益演唱会”在十多个线上平台累计的观看人次。可来不及回味成功的喜悦,上海越剧院又投入于今晚打造二团直播演唱会的筹备中。“我们的计划是打造连续‘爆款’!”

作为江南文化的代表,过去鲜少涉水直播的越剧,此番“线上见”的流量爆发,让越剧人有了底气,传统戏曲朝着更高的流量目标迈进。

将戏曲经典送上网,让江南传统文化在线上收获更多年轻观众,是不少文艺院团和戏曲艺术家的心愿。如何将“线上”的戏曲“爆款”演变为常态化运营,孵化戏曲演出新业态,为传统文化在票房之外做出新的市场增长点?

在这一点上,越剧首先以“网上直播”形式打开局面,成为流量“领跑者”。作为全国首屈一指的地方性剧种,虽然越剧也曾有一段时间影响力半径回缩,但这两年,上海越剧院通过全国巡演“收复失地”。尤其是去年,88场国内巡演覆盖全年,行程达上万公里,共吸引近10万人次观看演出。今年开春后受到疫情影响,巡演的步伐放缓,可一点不妨碍越剧人在线上“开疆拓土”的决心。此番试水直播,上海越剧院就一口气策划了22场直播活动,打出演唱会、“云汇报”“越剧云课堂”组合拳。其中规模最大的,莫过于

围绕旗下三个团打造的线上演唱会,集结方亚芬、钱惠丽、王志萍等一众越剧明星,还特别动用影视级的绿幕合成技术,打造电视直播级画面。“太清晰了!是录播吗?刚进入直播间,高清的画面加上演员背后精致的厅堂背景,让不少观众一度怀疑。“就是要和一般架起手机只露出一张脸的网红直播不一样。”在上海越剧院院长梁弘钧看来,更高品质,是在满足剧场观众线上欣赏同时,吸引新粉丝因好奇而驻足直播间的奇招。

相比于越剧多级化推送,海派京剧的线上拓荒,意外在二次元文化聚集地B站和时尚潮人玩转的抖音收获一片新天地。这样一场聚焦传统文化的直播在B站,一度冲到娱乐直播榜的第11名,获得即时互动弹幕两万多条。

如果不是此次直播,恐怕很多人不知道,在史依弘、王珮瑜之外,藏着这么多备受年轻人追捧的“流量明星”,那些在剧场中被叫好和掌声掩盖的个性和热烈心声,在线上空间充分释放活力。即便是尚长荣、陈少云、朱世慧这样的老艺术家,透过直播,而能让年轻人欣赏到艺术之余,生发不少热烈逗趣的互动。

另一位让年轻网友期待的,是京剧名家李军。李军刚一上台,弹幕就齐刷刷刷屏“搞虎豹”。

▼下转第四版

右图:此番试水直播,上海越剧院特别动用影视级的绿幕合成技术,打造电视直播级画面。(上海越剧院供图)



今天零时起所有入境来沪人员 一律集中隔离健康观察十四天

昨起经上海口岸入境转往其他省市(除苏浙皖外)人员,一律在沪隔离观察十四天

本报讯 据上海发布消息,按照国务院应对疫情联防联控机制相关部署,上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室决定,从3月28日零时起,对所有入境来沪人员一律实施为期14天的集中隔离健康观察。

上述措施实施后,对已经居家隔离的,继续实施隔离直至期满14天,并进一步落实从严管控的各项措施。对入境的外交人员和从事重要经贸、科研、技术合作的人员,另有规定的按规定执行。

同时,本市将采取人性化管理措施,对老人、未成年、孕产妇、行动不便的、有老人或小孩需要看护的、患有基础性疾病等原因不宜集中隔离的人员,统一在各区留验点进行核酸检测,检测结果为阴性且具备居家隔离条件的,并经严格核定审批后,可申请实行居家隔离。

全市各区、各部门、各单位要认真贯彻国务院应对疫情联防联控机制相关要求,全面压实属地、部门、单位、家庭和个人责任,强化联防联控、精准防控,保证无缝对接和闭环运作;坚持群防群控、协同联动,继续严格落实“四早”措施和社区防控,坚决防范境外疫情输入。

▼下转第四版

国际客运航班量再收紧 持续严防境外疫情输入

中国民航局权威解读相关通知

►刊第三版

「集中隔离」：因时因势因民意

顾一琼

今天零时起,所有入境来沪人员一律集中隔离健康观察14天!

按照国务院应对疫情联防联控机制相关部署,上海落实入境人员集中隔离要求,是因应国内外疫情防控新形势所采取的应对举措。

事实上,上海及时推出“集中隔离”,是因时、因势、因民意。当前抗疫的焦点和重点是“外防输入,内防反弹”,我们只有动态调整防控工作着力点,不断优化防控策略举措,才能慎终如始,紧紧抓住抓实“做好疫情防控和恢复日常生活”这一根本清晰准绳,让百姓满意。

因时——经过全国上下和广大人民群众两个多月的艰苦努力,疫情防控取得阶段性重要成效,经济社会秩序加快恢复,成绩来之不易。要加快恢复生产生活秩序,奋力夺取“双胜利”,就必须拿出更迅速、更有力、更有效的举措,严防严控境外疫情输入,才能保持防控形势持续向好态势,为经济生产、社会生活全面恢复构筑起最有利、也最令人安心的屏障和条件。

因势——当前境外疫情呈加速扩散蔓延态势,英国首相和卫生大臣均感染新冠病毒,美国确诊病例升至全球第一,全球已呈“大流行”特征,我国疫情输入压力持续加大。我们只有继续筑牢防线,才能守住我们的防控成果。在密切跟踪和分析全球疫情走势的情况下,加强口岸卫生检疫,优化入境流程,落实“集中隔离”的要求,是针对“外防输入”中的“风险点”作出的精准管控,是对入境人员的生命安全和身体健康采取的负责任措施。

因民意——首先,对于不断增加的入境返沪人流来说,能及时被“集中隔离”,进行检测、救治,这本身就是一种最负责任的应对措施,也是最好的“稳心剂”,避免了未知的风险;对广大社区而言,这一措施也可以为社区减压,尽量减少不断加剧的输入性风险给居民日常生活带来的担心和风险。近期,伴随着输入性风险的加剧,百姓心里丝丝点点的隐忧也在增加,在这个时间节点及时、果断采取“集中隔离”,可以避免这些隐忧的惊扰和担心发酵成更大的群体性焦虑和恐慌。

明者因时而变,知者随事而制。以这样一道更有力量、更高效、更人性化的“金钟罩”,来为全力保障人民群众生命安全和身体健康“加码”,助力城市更快复工复产,才能更切实地服务好全国疫情防控大局,服务好全国经济社会发展大局。

►刊第二版

医学专家

“无症状感染者”虽非感染者主流,但必须引起高度重视

►刊第二版

上海第二工业大学 60 周年校庆公告

六十载筚路蓝缕,沧桑砥砺;一甲子薪火相传,春华秋实。2020年9月28日,上海第二工业大学将迎来六十华诞。为了弘扬优良传统,凝聚人心,抓住历史契机,推动发展,学校将举办系列学术与文化系列活动。

上海第二工业大学建校六十周年庆典大会将于2020年9月下旬举行。我们诚挚邀请海内外校友重回母校,畅叙情谊,也热切期盼能与社会各界人士、全球合作伙伴共襄盛举、同谱华章。特此公告,敬祈周知。

上海第二工业大学
二〇二〇年三月二十八日

洋山港日均集装箱吞吐量已恢复九成

随着复工复产进程加快,洋山港国际进出港干线和国内进出港支线集装箱船舶流量也已恢复到正常水平。3月12日至25日的两周内,共有154艘国际干线集装箱船靠泊洋山港开展装卸作业,相当于平均每天22艘次,达到去年同期98.4%

►刊第二版